
Hei i farten. Tønsberg 17.august 86. 

Det er så ye jeg skulle fått ned på papiret denne gangen, men desverre så har 
tids og åndenød begrenset det hele. 
Om tre dager går ferden til Stavanger for å hente Philip og Elaine Mantle. 
Innen denne tid skal jeg ha ordnet opp mht. filmen til Tenning som er å lese 
om i alle landets aviser, etter klippmengden å regne. Jeg vet i skrivende 
stund ikke sikkert om vi får den eller hva. Reklamebyrået BATES har kastet seg 
inn i kampen om filmen etter at bl.a. NIVFO fikk avslag. Pengemessig har 
vi ikke noe å stille opp mot denne reklamegiganten, så vårt håp ligger i at 
disse også er interessert i vise en film som har gått gjennom undersøkelser 
og fremdeles er uoppklart. Jeg har godt håp. 
I"forrigårs" klargjorde jeg sengeplassen for våre gjester, en vannseng. 
Monterte på plass, puttet hageslangen inn gjennom hullet, skrudde på · vannet, og 
tok en tur i butikken. Her hadde de imidlertid ikke alt jeg skulle ha, slik at 
jeg måtte ta turen noen kilometer inn mot Tønsberg. Midtveis, i øspøs regnvær, 
stoppet min nyinnvistering på fire hjul med det yndige navnet Carina DX, momentant 
og uten å høre på kompromissløsninger. Den simpelthen sto tvert. Nå var det slik 
at hun akkurat hadde sluppet ut fra smøring og oljeskift med tilhørende stift og 
pluggbytte, så da var jo tanken om udugel{ghet nærliggende. En rask telefon til 
innehaveren av den skyldige servicestasjonen avstedkom tauing og endel banning. 
Bilen var og ble død. Tilbake på verkstedet viste det seg at det var coilen som 
ikke ville mer. Anklagende blikk fra verkstedsjefen denne fredagskvelden kl. 20. 
ble møtt med nedslått blikk og forlegen skraping med foten. Vel, coilen ble byttet 
og turen gikk hjem. Etter noen minutter med pusling dukket plutselig minnet om 
vannsengen fram under en telefonsamtale. Røret ble kastet på og stuen forsert i 
to byks før døren til gjesterommet ble revet opp. Og der, der sto vannspruten 
en halv meter ut av tuten på madrassen som mest lignet på et enormt dinosaurusegg 
der det lå og bølget seg i solid treramme med årganger. Jeg nærmest surfet bort 
til sengen rev slangen ut av hullet og skrudde på korken. Bøtter kom i sving 
og rommet ble langsom øst, vannet rakk jo til anklene. Sengen hadde abnorme 
dimensjoner og inneholdt ca. tre ganger normal vannstand, hvilket vil si en total 
vekt på rundt tre tonn. Ikke rart at det var tørt ved dørstokke da det var på det 
verste. Et under at ikke gulvet raste ned, men så har jeg jo bygget det selv. 
I dag så står det en byggtørker både der og på mitt soverom ved siden av, vannet 
fant jo veien dit også selvfølgelig. Så nå står begge sengene uten vann osv. 
jeg skal ikke plage dere mere med det. I tillegg har jeg hatt en av mine travleste 
sommere på mange år når det gjelder hus og eiendom, så tiden til andre ting har 
blitt knapp. 
Tidsskriftet har dessuten deadline 1. september, og det er jo ikke lenge til. 
Har dere skrevet fra dere. 
Når det gjelder klippene denne gangen så er det en million som handler om Tanning 
og hans film. Siste om ringene som gikk dritt, er at det kanskje ikke er dritt 
likevel. En landbruksskolerektor har tatt prøver av dette som han påstår ikke er 
dritt. · Vi venter spent på resultatene. Vi må nok ha oss en tur til dit opp , det 
virker som om det er flere forskjellige spor og avtrykk. 
Ellers så har Leif Havik sendt et klipp fra avisen Weekly World News som i sitt 
37 nummer for året har en stor sak om skipbrudne i Bermudatriangelet som hjelpes 
av et UFO som stiger opp fra vannet, formet som en stjerne og slipper ned en 
gummiflåte til dem. Det pussige er i tillegg at flåten er amerikansk og stammer fra 
midten av femtiårene, forstå det den som kan. 
Forrige gang så omtalte jeg en privat UFO-forsker ved navn Oddvar Eriksen. 
Denne uken har den sky og avisuvennlige UFOlogen som ikke liker organisasjoner 
stukket hodet skikkelig ut av bolet sitt og forteller åpent om UFOen han holder på 
lage hjemme. Avisen Fremtiden i Drammen er det som har en kjempreportasje den 23. 
juli. Han bygger en flyvende tallerken og har klart å gjenskape elektrisitet ved 
å følge gamle overleveringer som stammer fra Egypt for 5000 å r siden. 
Han møtte sin første UFO 12 år gammel, og siden ha r han hatt observasjoner ca. 60 
ganger.Verd å nevne er at Eriksen har mottatt tilbud om 300 mill kroner fra USA 
opm han kommer over dit for å arbeide med prototypen i full skala. Men han 
fortrekker Norge . Jordmagnetismen vil bli den viktigste drivkraften, og han forventer 
at den skal kunne oppnå uhyggelige hastigheter, står det å lese. Skal vi ta et 
beøk? 



• 

Et flyvende gresskar er notert i Telemark melder T.A. den 3. juli, roterende 
ble den observert i flere minutter før den forsvant til himmels. 
Observatøren avslutter meldingen med s~ørsmål om det kan ha vært en observasjonsbal-
1 ong. 
Tilbake til Tonningfilmen og UFOlog Eriksen. Hvordan kan det ha seg at NTB kaster 
seg over Eriksen med spørsmål angående filmen i stedet for å kontakte oss? 
Så vidt meg bekjent så har vi en kar ansatt der som heter Arne Børke, har han sovnet 
på jobben? Hans Kristaian; vil du være vennlig å vekke den fyren? 
Fremtiden i Drammen melder 19. juli om UFO over Mjøndalen. Jo, det ene drar det 
andre med seg. 
26. juli er turen kommet til Moss. En UFO som hang i en fallskjerm ble observert 
på nattehimmelen lysende rødt. Politiet og Rygge flyplass ble alarmert men svaret 
som kom var at det dreide seg om en stjerne, i fallskjerm? 

Aftenposten 31. juli avslører at de velkjente landingsstripene på Nazcasletten 
er en gedigen kallender. Daniken har jo som kjent noen teorier om hva disse akn 
ha tjent som i forna dar. Apropos Daniken, så har han nylig vært i NOrge. 
Jeg fikk desverre ikke gitt dere informasjon om det eller vært der selv, fordi 
jeg fikk greie på dette noen dager etter han holdt sitt foredrag i Oslo, lumpent 
gjort ikke å si fra at han kommer på besøk, gitt. Det var forresten en nydannet 
gruppe i Stavanger som hadde invitert ham hit. De akller seg Danikens venner 
og dere kan lese om dem i vedlagte artikkel. 
Vårt Blad har i sitt nr. 6/7 en epistel om Hyneks bortgang. Kom og gikk med kometen. 
Det er jo et faktum at Hynek ble født i det året Halley's kornet var på besøk 
forrige gang i 1910. Han spøkte ofte med det at han skulle forlate jorden også 
sammen med denne kometen. Var det en spøk? 
Fra vår mann i England Philip Mantle mottok jeg også et klipp. UFO in town? 
Avisen Sheffield Star hadde 8. juli denne overskriften over tre spalter omhandlende 
en undersøkelse som politiet hadde igang etter at en fyr hadde sett en knallgul, 
diskosformet gjenstand noen hundre meter fra huset sitt. Det så ut som om det 
prøvde å lande. Lydløst og på størrelse med en liten bil iaktok han dette i 20 min. 
Detter var Melvyn Broadherst's andre UFOobservasjon. 
Det var alt for denne gangen 

Håper jeg får noe bedre tid etter Englandsbesøket. 

Hilsen 0-G. 

l(ule-lyn. ; ~ ,} , 
. : Det er forståelig nok, særlig etter· 

torde~vær at det skrives og tales 
: om lynets. nifse og ikk~, sjelden . 

. . 'merkelige . •opptreden•. De så­
kalte sik-sak-lyn (linjelyn) som i 

' lynblinket ser 'ut som en bølget 
· stamme med· sidegrener, er de 
vanligste lyn på våre breddegra­
der. Varigheten av et slikt lyn er. 
knapt 111000 sekund, og lengden 
av det mellom en og tre kilometer. 

-Men det var om en opplevelse 
i forbind~lse med fenomenet ku­
le-lyn disse linjer ble skrevet: Det 
var en gang for lenge ,siden, som 
eventyrene begynner, bare at 
dette ingenlunde er noe eventyr, 

' men nifs virkelighet, at en kame­
rat og undertegnede . var på 
sykkeltur. Vi kom trillende ned­
over landeveien fra Kongsberg-. 
·skogen mol Fiskum-vannet, da vi 
ble innhentet av et veritalJelt 
slc11brudd. Syklene ble omgående 
laåt i grøften og vi selv sølete ly 
under takskjegget på den gamle 
:..R,ti.rJs.J,øe.rp kafe. · 

Mens vi sto der så vi oppe i 
· veten en rødaktig lysning, som 
kom nærmere,'·og ·materialis_erte 
seg over veien som et velvoksent 
kålhode. Den flammende kulen" 

. kom i sakte svev og stanset rett 
".{_oran ·oss. Plutselig eksploderte 
. den med et øredøvende knall. Det 
neste vi to vettskremte gutter 
foriwm, var at vt lå inne i gangen 
etter at lufltrvkket hadde blås~ 

.'. den gisne gangdøren opp. Folle t 

, kafeen trodde det var domme­
dag, og vi hadde ikke hørseler~ 

' intakt f Ør lenge etterpå. Aldri 
. glemmes øyebliklcet da kule-lynet 

gjorde holdt omtrent en meter 
over bakken og eksploderte. • 

· _ !{ule-lyn er et naturfenomen 
som til dato ikke er oppklart, det 
kan sveve gjennom værelser og 
komme ut igjen. Er det le_sere som 
har opplevd lwle-lyn? · 

. · · . · .' Don Ole 
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Til alle nye medlemmer 
og 

andre interesserte 

INFORMASJON OM FORENINGEN D~NIKENS VENNER 

Dånikens Venner 
Postboks 694 
N-4001 Stavanger 
Norway 

Bankkonto: 3201 .08.93126 
Postgiro: 4444063 

Foreningen Dånikens Venner er relativt fersk, vi startet i mars 1986. 
Men om fbreningen er fersk, så er ambisjonsnivået høyt! 

Vi ønsker å skape et forum og gi et tilbud til seriøst tenkende 
mennesker som har et åpent sinn for annet enn det oppleste og vedtatte 
når det gjelder menneskets og intelligensens utvikling og universets 

.gåter. Dånikens Venner er en forening til fremme av 
populærvitenskapelige ideer og utfordringer. Som navnet indikerer tar 
vi utgangspunkt i Erich von Dånikens studier og bøker. Dette er den 
basisplatform vi ønsker å benytte for en videre utvikling inn i alle 
de vitenskapelige områder som tas opp i disse teoriene. Vi ønsker 
også å spre kunnskapen om disse teoriene til en større gruppe enn de 
som er aktive i dag. 

• 

Vi satser på at medlemskap i foreningen vil gi deg nye venner og 
interessante tilbud gjennom aktivitet i lokalgrupper, på seminarer og 
lignende. Medlemsbladet vil være et forum og bindeledd mellom 
medlemmene og ta opp de ting som er aktuelle innenfor vårt 
aktivitetsområde. 

Vi er nå i aktiv diskusjon med Ernst G Mortensens Forlag for å kunne 
gi medlemmene et variert og interessant tilbud av nye (og gamle) 
bøker, både Erich von Danikens og andre. 

Foreningen jobber også aktivt for å etablere et video-, film- og 
lysbildeprogram for medlemmene. Programmene vil kunne kjøpes eller 
leies for privat eller lokalgruppe bruk. Disse programmene vil nok 
sette både fantasien og reiselysten i sving. Vi satser på å vise deg 
noe mer fra steder og fakta fra bøker og debatt. 

For de av medlemmene som ønsker å reise til disse stedene selv satser 
vi på å etablere et reisetilbud. Vi reiser til spennende steder for 
en mental utfordring sammen med glade reiseopplevelser. 

Alle disse tilbudene satser vi på å gjennomføre til attraktive 
medlemspriser. Vi håper også på en aktiv forslagsvirksomhet fra 
medlemmer om nye aktiviteter som foreningen bør ta opp. 

0 

vare 

I pressen har vi fått forskjellige betegnelser. La det være klart at 
vi er en seriøs (men ikke gravalvorlig) forening, og ikke en 
"menighet" eller "fan-klubb" av Erich von Daniken! 

Velkommen til et langt og givende samarbeid! Medlemskontingenten for 
1986 og 1987 er kr. 250 og kan betales inn på vår bank- eller 
postgiro. 

Me~l~lsen 
fi'~ne Kile, Formann 



Dånikens Venner 

Sendes til 
Danikens Venner 
Postboks 694 
4001 STAVANGER 

INNMELDINGSBLANKETT 

Jeg ønsker å bli medlem i D~nikens Venner 

Navn: 

Adresse: 

Telefon: 

Postboks 694 
N-4001 Stavanger 
Norway 

Bankkonto: 3201.08.93126 
Postgiro: 4444063 

-----------------------------------------------------------------

Kontingent: Kr.200/år 

Etableringstilbud: Kr.250 for 1986 og 1987 

Vår logo·s reelle høyde er 121 m og er hogget inn i en fjellside i Taratacar i Chiles jungel. 
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· Bahamian researchers ·are in_vestig. 
-UFO sa ved . a family Jrom (lrowning 
boat _ sank _in the Devil~s : Triangle. 

· Dr. Leopold Stinson told a symposium 
th~t the May 5 incident1a_ppeared _to; ave 

} . . ·. . 

air-dropping a lif e 
the U.S. Air Fore 

And it is that 
prove once and for 

. :i operating in the 
"The raft is a t 

the 1950s,", he sai 
"If we can rna 

any ' plane known 
· ' ·. Triangle in~at e 

been hijack.W and 
are not of this w 

, Stinson said t 
- bers could take w 
the large number 

"T 
lege." 
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ting reports that a 
fter their pleasure-

, I 

n Caracas, Venezuela, 
all tbe indications of 
a vWifiable alien en­
counter. 

Stinson quoted the 
family as having said the 
UFO rose out of the sea 
just seconds before their 
32-foot boat went under. 

Incredibly, they claim the 
starship rescued thein by 

raft that bore the insignia of 

raft, said Stinson, that might 
all that an alien intelligence is 
evil's Triangle. 
pe that was commonly used in ·. . 

ch the numbers on its side to 
to have disappeared in the · 

a, it uld suggest that it had 
stor perhaps by beings that 

•rld." ) - l~iJl)~):~llllll 
!at the quest to match the num-
~eks, months or years owing to 
)f planes that have vanished in l:i':;@i~:!•••:•.···• 

the Triangle. 
Meanwhile, the in~ 

vestigation will focus 
on accounts from the 
rescued family, -he 
said. 

"These are_ very ar­
ticulate people and · 
they have been quite • 
cooperative," he con- 'i:t':: 
tinued. 

-/ "The ·husband and 
~ medical doctors from Brazil. · . 
ey have two children, both in col- · 

ording to Stinson, the family had 
and-hopping in the Caribbean for 
months, - · · · -. , 

' ) 

y were reportedly on their way to '"· UFO lowered a life raft to ·Cfro~ni~g family in 
amas when their boat started tak- fil:~ biz:arre Devil's Triangle incident. . .. : · 
Nater. · ' f*fbt:~f.1.J~~mim~ø~·:··m·.WJ .. Nm.,"Wln.·~mi:xø.~:' m·?. ... §1. •mmm mm 
";,. mvn l i f P r:ift w;is in an in- '· 



months. . .. -~~:Æ:·<."1.Bm·:~m.m~z:r.;;;r;..~.:.:z::~--"-·- {." 
Th ey were reportedly on thefr way to .... . UFO lowered a life raft to drowning family in 
Bah amas when their boat started tak- ~ bi:i:arre Devil's Triangle incident. 
on water. , / ' . . y:. "·:;y,z.::ca•Æwø.wit:.;;r:;;rm:mwiim. mm;R$'illllm1m!nm~ 
' 'T heir own life raft wa'.s in an in- · . · · '- · · · ·. _ j [ . · . · · . 

c~::'~:~;~~~ ~~~M;~: .~~·io il~·~ Al ien . sp. ' acec raft . 
"They told me they sent out an SOS . . . _ . · 

t~~ r~i~i.~. bu't .were cert~in they_ were s·e' a: t' o· ·s· a·: l ~11e '_ a· dro· 
UFO - golden-colored and ' · · . . · · · \I · · , ~1 . 

like a star - rose out of the water · · · · · · · · - ' 

75 yards away, the family toward them. They said the qaft ~fishi-ng boat found the ' family porter 
came to within 20 or 30 feet of afloat in the raft and tocik them tion of, 

"By this time, they were .al­
out of their minds with 

" said Stfnson. 
they did recall that the 

crackled and hummed as it 
the · surface and moved 

where their boat was sinking and ashore, said Stinson. 
dropped the Air Force raft from They reported the incident to 
its belly. · · · " authorities, who · alerted Stin-

"They told me the craft son's UFO/Devil's Triangle re-
hovered overhead for a few sec- search group. _ 

sympos 

"The 
report 
weigh · 
selv es,' 

onds, then it vanished in the sky. · Carlos Garcia, a · science re 
"The stunned but grateful · ~: ~~ . _ _ . -"- -.- .. '" ~--- . -~ 

family swam to the raft and_ _ -~- _ _ ________ __ 
climbed aboard. Shaken by their 
terrifying ordeal, they huddled 
together in . the darkness of the : 
vast nighttime sea," added Stin- , 
son. -- . . ) 

"Their. capsized boat slipped 
noiselessly beneath the ocean's 
swells and a bizarre silence set- ' 
tled in around _the frightened . 
family. They joined hands and · 
prayed. And waited." - f l'E~mmm~ 

About 20 minutes later, the 111 

crew of a Bahamian-1:-.:.0 ............ · .>.;,,Ll.LU:.L.o...J. ---'---------------1 

ll!J 
llfl I 



m 
n Caracas, said the reac­
'tillson's colleagues at the 
um was mixed. · 

are anxious to see his 
n thejournals so they can 
Il the evidence for them­
he said. 

- RiKI MOSS 
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A-S 
BYRÅET FOR AVISUTKLIPP 

Fredensborgvn. 24/26 - Oslo 1 
Tlf. 20 46 75 

Utklipp fra: 

dfallnu;Jo~ 
ÅL 

Politisk fritt 

i 7 JULI 1986 

"JJI:.Q på ·. 
Syningen? 

· ~ Ål lensmannskontor-har fått ~-
1 melding om at det er funne to. 
uforklarlege ringar i marka 
•nær Syningen. Ringane er 7-8 
:meter i diameter, og ca. 30 cm 
• breie. Ingen. kan gi nokon 

_ ' logisk forklaring på korleis 
r . dei er oppstått. Forsvaret er 
· underretta, og har sendt 
personale W staden for å ta 
prøver. 

A-S 
BYRAET FOR AVISUTKLIPP 

FREDENSBORGVN 24/26 - OSLO 1 
TLF. 20 46 75 

Utklipp fra~ 

TELEMARK 

A-S · 
BYi\A!::. I ~ U~ AVl~U I KLIPI-' 

' ' , ~ -------------~ - ----- ~- - ~ 
U I KLir'J · HiA. 

VAI-{ r BUlO 
OSLO 

NR. 6!'?. · l::J!:lG 

!(om og gik:k: 
med k:ometen 
J. Al/en _ Hynek. astrof.i1siker 
sum frå 1960 til 1975 vcir /eiar 
.fiir Northwesrem Universitys as­
lronomiske m·deling, Fart - pd 
g1.w1n .a..1 1 sifl forskningsarbeid pd 
wden1i/1serte .flygende objekter -
<!fle kalla (/EQ!.s;giens Ga/i/ei. 
flan gjordP'!J'tliT/le-]orskinga nes­
len respektabel. 

Han .fan/ bl.a. på 111/rykket 
"nært 1110/e av tredje grad11, .for å 
karakterisere /// Øle l/lellol/l 111en-
11esker og del ukjende. og han var 
teknisk rådgjeFar .for Steven 
Spielbergs Ji/111 (/ 9 77) orn de/le 
1.!lllne/. 

J A lien f/y11ek var fødd i 
1910, . sal/le drei su111 Hal/eys ko­
met jorri;o;e ,fj<mg viste seg. Han 
fila s '.li han ville 11gd Ufli ndr 
1-ume'.,- , kol/I tilbake. Der gjorde 
lwn o;;. flan doydde a11 ei11 vond­
arta svulst i dr. 

A-S 
BYRAET FOR AVISUTKLIPP 

FREDENSBORGVN 24/26 - OSLO 1 
TLF. 20 46 75 

Utklipp fra: 

Aftenutgaven 
OSLO 

Pol. tendens: Uavh. konservativ 
(Se baksiden) 

3 1 JULI 1986 

._·_ Gigant~:_"., j 

kalender · 
i Peru 
Lima, 31. jull. 
(NTB-Reuter) De my· . 
stiske geometriske fi­
gurene i ·Perus ørken, 
som UFO-entusiaster 
hevd~t~v'ftt'- ment som ·; 
landlngsbane for besø- I 
kende fra andre plane­
ter, . ble sannsynligvis · 

1. · brukt som astronomisk 
kalender for Nazca·fol· 
ket. Denne kulturen sto 

·· på sitt høyeste for ca. 
2000 år siden. 

. Det mener den tyske 
/'matematikeren Maria 

·: Reiche, som har viet 40. 
' år.av sitt liv til å stude-
1 re" de · 30 store figurene, 
'spredt over et område 

å 310 kvadratkilome-



3 ~,JULI 1986 
Notarialbekreftet 

netto-opplag 1983: 
27 570 

(Se baksiden) 
..,.-,-.~-~-··-------.-.. -. ~.~--1- ··-. . 

UFO eller·planet 
. . 

er ittelen på Jørni:; innlegg i TA 
, for 'fredag 25 juli. ·J eg er enig i 
. hans definisjon av· UFO som alt~ 5 
så er noe u<;lefinerbart og forelø- . 

· pig ukjent. Det som skiller seg 
.. fra tidligere oppdagede fenome- ·' 

ner er at denne gang har en inte­
ressert iakttager hatt ·video' for . 
hånden og har· fått foreviget 
opplevelsen til senere gjentatte 
beskuelser.· 
Men dette med planet synes jeg 

er en temmelig søkt forklaring, 
· især når uttalelsen kommer fra 
. kompetent' hold. Det var nemlig 
til Solobservatoriet på Harestua 
man henvendte seg den natta for 
å få en konkret opplysning om 
hendelsen, · men der svarte man 
at det kunne ha vært Jupiter, 
muligens også Mars som hadde 
vært på ferde. Tenk kunne ha 
vært. Burde ikke de der oppe ha . 
visst <:\et i tilfelle? De er jo fag-

i ·folk. De burde ha sendt ut en 
melding på' forhånd om at i 
kveld vil dere få se Jupiter som 
dere kanskje aldri har sett før, 
og mars så stor som den aldri 
har vært på himmelhvelvingen 
tidligere. Da kunne det ha vært · 
noe for . flere skuelystne. Dessu­
ten ville problemet vært løst. 
Jeg tror ikke på verken Mars 

eller Jupiter i den forbindelse og 
stryker m·ed velberådd hu bort­
forklaringen "planet" og står til- . 
bake med begrepet UFO. Det får 
klare seg til så lenge. 

· · · . Henry Ruud 

• 

POLICE · , . m north Derbyshire are investi-
fiatmg t~e alleged sighting ofan Unidenti-
ied Flymg Object over Chesterfield. 
Mr. Melvyn Bro~d-

1 hurst, 30, of Hanbury 
Ciose, Holme Hall 
Estate·. was playing his 
~assettc recordcr on 
Saturday night when he 
spottcd an orange glow 
above trees at Ashgate 
Woods, only a fe w 
yards from his flat win­
dows. 

"l thought itn­
med1ately it was a flying 
saucer. It Iooked as 
though it was searching 
for somewhere to land 
so 1 dashed downstairs 
lo try to watch its movc­
mcnts. 

. "It .was going in the 
d1rcctwn of the top end 
of Linacre Road. to­
wards Ashga tc Hospit­
al. It was oval shapcd, 

,_ about the s1zc of a mini 

~ar, very bright 'ycilow, 
about th_c same colour 
as street lamps , with a 
blue flashing light . on 
top. . .. . 

"It was absolutcly si­
lent - no engincs what­
soever. l watchcJ it for 
about 20 minutcs but it 
was a_ bit cloudy and it 
went 1nto the clouds to 
the east and I lost it." 

He reported it to 
pohce. <ind to the UFO 
Society who visited him 
on Tucsday to log the 
det<i1ls. · 

"It was the wrong 
shape for an aircraft or 
eve_n a hclicopter. It was 
de~~mtely a flying sauc­
cr. he sa1d. "lf any­
body else saw it I 
would like them to gct 

in touch . Anyonc ncar 
the Woodside pub at 
about quarter to eleven 
m1ght have sccn it." 

It was M·cJvyn's 
second UFO sighting _ 
he saw one over the 
mmers' statues on Sal­
tergate during the Ches-
t er f 1 c Id by-election 
campaign. Thai. was 
also reported to the -' 
UFO Socict"y. 

"Until l saw that one 
l never really believed 
Ill flying saucers. but J 
do now, " he said. "l 
strongly bclieve there 
must be somc life form 
on anothcr planel -. 
the re can 't be 1 ust us in 
the Universe . ,; 

Apparently, thcre 
have been many sight­
mgs reported_ recently in 
the .~hesterf1e!J area _ 
part1cularly in the rc­
gwn of Bolehill Ouar­
nes a r Wingerwonh. 

ter. , . 
~ " Figurene- -forestlller -· 
· forskjellige dyr og In· 

sekter, og er forbundet 
med geometriske lin­
jer. Hele mønsteret blir 
først tydelig når man 
ser det fra luften. Den­
ne oppdagelsen er bak­
grunnen for at Erlch 
von Daniken i sin popu­
lære bok «På jakt efter 
fortidens · astronauter» . 
satte frem teorien om 
at figurene kan ha vært 
ment som velkomsthil· 
sen og landingamerke · 
for besøkende romfar· 
tøyer. 

De spanske erobrer· . 
ne som først beskrev 
det geometriske møns· 
ter trodde at det dreide 

. seg om gamle veier, . 
mens arkeologer i for· : 
rige århundre antok at 
det dreide seg om van­
ningssystemer. Møn­
steret er laget · ved å 

:- grave· smale grøfter i · 1 

·~, det,mlneralrike grusla· 
l;•get som dekker den pe-
:, r:uanske pampas. 

' lL' ' 83 år gamle Maria 
~j Reiche er • imidlertid 
" overbevist 'om at figu­

rene ' representerer 
stjernehimmelen på 
Nazca-folkets storhets· 
tid, og at de ble brukt 
som kalender for ·å av· 
gjøre når det var tid for 
å så og høste og for å 
utføre religiøse sere· 
monler. · · 
·· Forandringene . 1 

, . stjernenes~ . posisjoner 
,i gjennom · århundrene 
1 må Imidlertid ha gjort 
·' ·kalenderen uaktuell, og 

dette kan ha bidratt til ' 
det kulturelle og sosiale 
forfall som førte til at 
Nazca-folket på 800-tal­
let ble oppslukt av and­
re kulturer. 
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EN SIDE FOR DE UNGE; ONSDAG OG FREDAG.ER DET EN «7-15 SIDEN". STOFFET ER LAGET FOR OG AV 

· BARN OG UNGDOM I ALDEREN 7 TIL 15 ÅR. HAR DU ET TIPS EUER)\IDRAG,.SÅ SEND DET TIL •7-15 SIDE 
VG, AKERSGT. 34_. 0158-0~LO 1. •. ' 
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FORKLARLIG: Vitenskap og science fiction, spøkelser, flygende tallerkner, sjø.ormer og andre uforklarlige 
g er Preben Øvergårds hobby sammen med myntsamling og. karate. . . , Foto. ROLF onesEN . 

' . . . : . · , ... . . - . . 

. -" 

' I . ' . " 

ELVERUM (VG) Preben Øvergård (13) fra Elverum har en stor hobby. Han vil finne ut alt han 
kan om uforklarlige ting -::- :hva so,m_ kan være sa~nhet og fakta, hva som er sannsynlig og hva som 
el" rent tull. · . · · , ·. J . . _ ' . -' ; . _ . · · : 

Derfor er han sterkt interessert i å fin-
. ne ut om det finne!J l:!F<?~ller. flygen· . 
· de tallerkner, om de'(11nnes spøkelser, , 

(
avskyelige snømenn og sjøormer i 
Loch Ness, pluss en menge uforklarlige 
ting. 

r - Jeg har interessert meg for disse 
tingene siden jeg kunne begynne å lese, 

1 sier Preben, som deler sin hobbymed 
rverinen Jakob Låte, også fra Elverum. 

De er begge ·interessert i å komme i · 
forbindelse med barn, ungdommer og 
voksne som har samme interesser. 

- - Det skrives og sendes så mye tøys· 
1 om disse tfngene, sier Preben. Jeg vil 
vite mest mulig så jeg kan gjøre meg 
mine egne tanker om det. Jeg synes det 
er rart om vi skulle være de eneste ve-

. sener i verdensrommet. Er det flere, 
håper jeg de er kloke og intelligente.. . 

Når .det gjelder UFO'er - flygende 
gjenstander som ikke er identifisert -
så har vi jo temmelig sikre observasjo­
ner bl.a. fra krigsskip. Men muligheten 

.. er alltid til stede for at det er skyer og 
meteorer eller fly. 

Preben har mange andre hobbyer . 
Han driver ordentlig karate, samlc1 
m!nter og er tegner l særklasse. 
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-· 'lJED i Mo~s· ? , 
Mi Ha~ en UFO vært på ferde ~ 
t oss . 1!Jn leser observerte en mi- , 

s enkel1g gjenstand på him-
... :;:ielen ved Revlingen natt til tre- ~--; 

g. 

- Den lyste rødt og det kunne 
se ut ~om om den hadde en sla s 
fallskjerm over seer Et . . g. 
av 1 t k 0 • g;enskmn 

yse unne tyde på det Mi 
:et er en UFO er vel helle~ tv~f 
omt. Men kanskje er det noen 

som kan forklare det ? spør h 
Både Ry, fl an. 

rt· t . gge ystas}on og po-
/ ze J Moss ble kontaktet og et-
er en utrykning k ' 

politi t onkluderte 
s re med at det etter all sann 
Yn ighet dreide seg om en st . -

ne. Jer-

Ogda så ... 
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· .. : 1000" · .. UF· O'e···r 1· ; 
- .• ) .·1.!·: .... .! 

·Drammensmarka ·!'. , . 

L v~ _.har med interesse og sp~n- '. 
, rung fulgt de sensasjonelle av­

sløringer om . UFO-lignende 
gjenstander observert i Hal­
lingdal de siste dagene. Nå spe­
kuleres det til og med på om . 
det er den stakkars kua som er 

; · skyld i at folk går fra konsepte­
ne og ser UFO' er i tide og utide. 

Kan det være kumøkk, ringe- · 
ne som man trodde var hånd­
faste bevis på besøk fra frem- · 
mede planeter? spør undrende · · 
hallirigdøler seg nå. Ikke vet vi, 
mens . hvis kuruker er tegn på 
besøk fra det hinsidige univers, 
så må det hvert år forekomme 
en god del UFO'er i Dram- · 
mensmarka også. . ' . ". 

,~" ~" 
RY FlAE I f- iJfi /-,\/ ·F'-.1 , 

rnrnt 1\l$ !;\Ok 11' ' ~\ / ~ (j USLO I 
TLF. ZO •16 i'5 

Utklipp fra: 
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1 9 JULI 1986 
'. Radio Grenland ·.' . 
l.k sender lørdag etter'rii idd~{ ~t ·;; 
,; debattprogram om~de uidentifi- . ~1 
t· serte .Jlyg!.,ll_de __ obkl:J~D"\<.-.;;-:>0m . 'i 
lil'Skotfoss:f"~onn1ngtf.;ob~;~J 
~ serverte i Hallingdal natt tir s'øn:.'I'; I 
'.. dag. . . . , . 1 

· 

'' Deltagere i programmet blir 
·Torfinn Tanning og en person 
~ som har stått fram og hevdet at. 
! . det kan være planeten Jupiter 
~· som er . observert. Tor . Andre · 
•; Wigmostad leder diskusjonen 
i 'mellom de to. 

:i·u,uo . q:;.;: 1_ ' I , -:-- . . 

\:: eller 
1.;j 'l ' ·? 
~ijpanet . . 
~:l Mang'e har kastet _seg fr_in 
lfj på banen i UFO- diskus30-
)44 nen i sommervarmen. Den 
[!i fulgte i kjølvannet av d~n 1 

. uf orlclarlige ' " observas30- • · 
;~ nen en f er ierende skiens­
i'l familie gjorde i Halling-
11 l. ;:j dalsf jellene gctnske ny 1f!· 
1 •. 1 Sidensmannens flere mi-
1~J nutter lange video- opptak 
~~ av to sterkt lysende him­
[::! mellegemer, · har · (1,Vf ødt 
r·J mange reaksjoner fra •Uli-
d lee hold: . 

l 

H Mens Astrofysisk Jnsti­
P\ tutt overfor TA, avviste .al­
;;• le antydninger om «flyven­
L.1; de tallerkener», jubl~t en I 
':1 gruppe fra foreningen 
~''! UFO-Norge over de sjeld- ) 
• :, ne . opptakene. Selv om~ 
; ·~ man heller ikke der i går-
' ' den antydet noe om vese· . 
~1 1 ner fra andre planeter, så li 

;, ! man bort fra de fleste na- · 
1'' • k I ,\ turlige.f orlclaringer og a- , n rakteriserte opptakene : 
~-~ som «f antastislce». . :1 

);j Uforklarlig, forkynte I 
· ' UFO- Norge-representan- . 
~r. ten som i Varden lovet å .. 
~-l granske · video-opptaket 
•:··; nærmere. . 
; : ~ Tom Eriksen - den lo­
:~· ; kale form annen i Gren-
'' ", Jand og Omegn . Astrono- . 
; I miske forening, har · selv- · 
1:,j sagt, også diskutert obser- 1 
i .i vasjonen med kollegene. 

.::J Der er man imidlertid 
; " mer på linje med ·teoriene I 
'!. Astrofysisk Institutt lan- ' 
'::\ ærte: ~terkt lY_sende pla-
\ :;. neter pa nattehimmeler::t+ 
t .I - Det kan være Jupit 
~· som er meget lyssterk ak- · 
, , kurdt nå, antyder Eriksen · 1 
i·: som uten å ha sett oppta- I. 

fl kene. velger å ikke være .~,. 
i:: for bombastisk. Det fak­
r~ tum at de lysende gjen-
(.) standene beveget seg, for- I 
i A klarer han med at det er I 
•'' nærmest umulig å holde et ;, 

i·kamera· ~ezzer en ·~ kikkerf" ! 
,:l helt rolig. , .' . " 
l·l . Men Erilcsen utelukker. 
. ~ heller ikke at det kan dreie 
~t·~ seg om en UFO. Men da 1 
.1 ordets egentlige be!ydni_n~ ' 
,;1 - rett og slett et uidentifi-
: j sert flyvende. objekt - ile-' 
~li ke ' en flyvende tallerken 
i. fra eksotiske himmel- ' 
;" strøk, slik mange forstår 
r~ UFO-betegnelsen. -Nå . Øns- · 
r, ker og sa formannen for de , 
H lokale stjernekikkerne å Sf 

'i nærmere på de interessan­
;.; te video-opptakene til f a-
i:; milien Tanning. 1 . 

li Jørn 
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I .-i ~~ ~~I~;:·~::-~ ?-~i:~.r~·~!·.:i·;~: '~ ~. • •• f \, 

. I .22 .'~tJ1.ar _j)dci\ia'f ·· 
·Eriksen :,_ fra ;~-·stein-

~ _berg :~",;it(>rs~~i :-.:·pf 
. u FOer/ f'.helt" ·,·.,siden." 
ilan _ · so~-.;~12-åring· . .1 

hadde :~! sin . ·:~første ·.· 
- opplevelse'' :rried er1'· .. · 
·. av dem·.· Nf ar6eider · · . 
. ': hi3ri.·-~~eci,~~~,-;;J~\i9ge~; ·: 

sin' -i egen.~ ';Jlyge·r:tde·, . 
:tallerken! · :- ;~,;>·: .. ~tf~:~::~t 

" ·. -·. -~ ·. -· ~'. :.. . ... .... "-...·. - ' .·._-~ ;::,-,~·~·· 

-,c , ~.er~ , :!r::-~er.e~~~f~I~"' . 
. tene er· ma11ge.:J·~y-~ · · 
. ug ·: : ~jøpte :._:· t.ian'_, ;en:· · 
' elektrisk :.-.·ål . :~for ·· (:å . 
· bevis~ .sfr• ]~o-rf prrf . 
at egypterne ka·n :hif ' 
hatt elektrisk • (ys 'a1~ ' • 

· ·1erede·\:.1foP 'f s'nart 
._., ·"- ----~~.;.-. · ~-·Æ····•,"J,; ; ··;·"·1~· 

\:5 000 år siden~ ·\~_·\·. :· 

,,,, .. : ' ;;;y j;; ,~1,; ., .•.•. ::,~~'J'~·;~it~~~!llti . -..--.· "J, . 1 · 

1--"'-'-__:;_~~~~~~~~~~~·~-:~j--·~, 



i~ tJygger -1p1n eg 
I . ·. , - . . - ,' ·. . .. • . : : :: > ~· J . , . . . . . . 

1tallerKen-· t kjelle 
, . , t. ·! ·. ; •.. \ ! •· 

' ' 

1 Oddvar Eriksen på Steinberg hadde siri første . UFO- UFO:observasjoner. Så jeg VET 
opplevelse tolv år gammel. Siden har han studert fenomenet ·eksisterer. · 
[herdig. Men UFOer er ikke det eneste interessefeltet ti l .. 
36-åringen. Astrologi, spiriti?me, okkultisme og mystikk er BYGGER SIN EGEN UFO a. 
_emner han har studert nærmere. Og 95 oppfinnelser er lare · . · .Nå har han satt i g'ang ·mwå by 
~ra, teg.neb!ettet hans. · . for å være mer korrekt, ·sin · eg 

6· . . , '· . Tegningene er ferdige'; 6g enkelte 
; NÅ SKAL HAN ~YG<?E SIN, E~EN UFO! . . ,; / t . ·-~en denn~ flygende tallerkenen blir 
f · Det dype _og , inderlige_ ehgasJementet formelig !yse.r av vil få en d1_ameter på t~ meter. Det 
~. Oddvar Eriksen når han forteller om en av sine lidensklaper. · . ·. c:Jen egentlig er tegnet for~ 
" Underlige historier fosser ut av ham, sammen med d,,at9ene, · .... -, -Eri~sen h.ar fått tilsagn på lån på 
· · årstallene, stedene og referenser. Det hersker ,ovet,hode amerikanske .. banke~ dersom han fl 

ingen tvil om at derine mannen . mener det alvorlig. I · , med UFO-prototypen i full størrels 
. :, . . . ; . . · · . · _ · . · · . · .·"" - . (.", Norge, og vil derfor først og frems 

· ., · - • , · ·' · } ' lille versjonen ferdig. . 
MØTIE UFO 12 AR GA~MEL < Jordmagnetismen vil bli den v 

. 12 år gammel _møtte Eriksen e~ ~F~. . . '·; · UFO-logen forventer at den skal k 
,- - Det var dett~ som startet mm interesse _.På . om rade~. hastigheter. . , . · 
·forteller han. . · . - · ~ · " ·, l 

. · - Og det er jo ikke noe rart. I løpet av de 22 åren~ som EGEN ELEKTRISK ÅL! 
, har gått siden . dengang, har jeg opplevd rundt 60 [andre For å bevise sin teori om at 

. . . ·,.. ji· . 
• • : - ! ~·t~ 

~-'--~~~.,-.....~.....,... 

·." ... -

Denne 
egyptiske 
tegningen, . 
Innfelt, er 
nærmere 
·sooo år 
gammel. Eriksen 
mener den 
vl5er at 
egypterne 
benyttet . 
elektriske åler 
tll å 

· produsere 
strøm til lys. Han 
lagde hele 
oppleggef 
sjøl, og fikk 
det tll å fungere 
utmerket! Bak · 
ses 
begynnelsen 
på skallet tll 
hans egen 
UFO. 



ganske enkel~ at de 

ge si-en u·Fo, eller 
n flygende tallerken. 
eler er allerec~e klare. 
kke i fuil større se. Den · 
er en tiendede av det . I 

300 millioner ktoner fra 
er .til USA tor;å jobbe 
. Men han fortrekker 
satse alt på . -få den 

ktigste drivkra . en, · og 
nne oppnå u yggelige 

' for 

·Av 01av Mykle- irf 

bust og 
Joronn Sagen 

'---------...,,-(-'fo_t_oJ___, . !. 
'; 

nærmere 5000 år siden muligens benyttet . e ektrisitet, var 
Eriksen nødt til å kjøpe sin egen elektriske *I. . 

·Teorien hans har sitt utspring i noen tegninger fra det 
såkalte Dendera-tempelet, hvor menn holder rioen beholdre 
rned, etter det Eriksen .mener, en elektrisk ål i ~hver. Tråder, 

' som kan ha vært ledende, kan ses fra den .ene enden av 
beholderene. De går til noe som kan ha væh ei lampe. 

Så ål ble innkjøpt, og en glassblåser sørget for å lage . 
beholdere: Anlegget ble satt sammen. . ' I· . 

. Og etter 60 forsøk var det klart: Teorien var en suksess! 
. Fremtidens medarbeid~re fikk se bilder fra \orsøkene, og 
der lyste den monterte lampa like klart som om ~trømmen 
skulle vært tatt· rett ut av stikkontakta. · 

. f.100 FORENINGER 
· Engasjementet ·i de forskjellige lidenskaP.ene har _ført 

Eriksen inn i rundt ett hundre foreninger ove( .. hele verden .. 
Forståelsen for at mange tviler på UFOer er stor. Men . som 
han sier: , · I · .. 

- Når du. har vært så nærme som jeg har, vært det, da 
benekter du det ikke": · / l .· 

' ' .. 

. ,; 

' .• .... ~ 4 • 

.~ , . 

" \ 

Det er Ingen 
tid for Eriksen 

· tll å . lage flere 
enn de 95 

. oppfinn­
elsene som 

· allerede har 
kommet fra hans 

l hånd. Nå går · 
l_ all fritid og 
1 energi tll 

UFO-prosjektet. 
'. ' . ~ 
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<~~ellde :.·.:·." 
· · JillirlWCl:~~:td:. . 

" '} Qver '. Torpo·\ 
STEINBERG: .:_De lysende objektene som i 
forrige uke ble filmet av Telemarksmannen 
Torfinn Tonning over Torpo i H.allingdal, kan 
ikKe være annet enn '«flygende · tallerkner», 
styrt av intelligente vesener. Jeg har sett Opl 
'1ag 60 tilsvarende flygende objekter i de 22 
årene jeg har studert UFO-fenomenet. og, er 
ikke i tvil. Hva andre mener får bli deres sak. 

dioaktivitet. Både fly, helikopter 
og Venus er utelukket. Denne ob­
servasjonen er så klar at det ikke 
lenger drNer seg om en UFO, 

· men · en identifiserbar' «flygende 
· tallerken" . . ; 0 r; '.. · . Det er «Ufo-forskeren" Oddvar ' _ Hvorfor lander aldri de «tlyv-

• · " . · ·:> '." ErikJ?en som kommer med disse ende tanerknene~? · ·.. · .. · 
" · · . · : .. - oppsiktsvekkende uttalelsene"til-··1 ·_- ·Def hender de lander, ·men 

· :.;. .~.:...._,"""""'""';;..'.~-'-'-' , DT-_BB. Det var natt til sønd~g i svært sjelden. Hvordan tror du 
fomge uke · at Torfinn . Tonnmg f.eks. USA ville reagere om en 

, i oppdaget to mystiske · lysende slik farkost landet. Jeg kan i den 
gjenstander over fjellet ~ed hytta '" sammenheng Jort.elle at det like 

' · · ' h~or han ferierte. ~ to timer var · .. etter krigen ble skutt ned et far· 
gienstandene synllge, og Ton- · tøy med rommenn. Det eksiste­
ning lot videokameraet gå. Gjen- : · rer blant annet et bilde av en 60-
stan~ene var ellipseformet med · 70 cm høy sølvkledt mann i arme­
kraftig lys rundt et senter, og de ne på · to politimenn. Ingen vet 
beveget seg opp og ned med en ; · hva som slrjedde videre. USA 
kolossal hastighet. : · ' hemmeligholder opplysninger 

- Jeg tenkte ikke på fremmede . · om «flygende tallerkner» og rom­
romskip og vesener, bare at dette . menn. Etter hvert er det så man­
vai:-. noe rart .. Rett og slett en :. ge bevis for «flygende tallerkner» 
UFO, uidentifiserbart flygende at en ikke lenger kan avse det 
objekt. Noen naturlig forklaring . som fantasi og oppspinn, mener 
på fenomenet fant jeg ikke, for- ; · Oddvar Eriksen som tror det fin­
teller ufo-filmeren Tonning til · nes adskillig mer mellom himmel 

•eg vet .. ik.ke om jeg kan hjel,Pe UFO-forskerne som ser' 
,., det mystiske som skjedde I Torpo i Hallingdal, men 
jeg så en rar gjenstand over Mjøndalen i 10 minutter 
mellom kl. 23.35 og 23.45 sist lørdag, sier Gerd Signe 
Markussen i Knut Bjørliuus vei i Drammen. · 

I • ' ' I 

' - Det jeg så var 'stort og lysende. Det kunne ikke vært· 
· fly, mener Drammens-damen. · · 

DT-BB som den siste uken har · og' jord enn mannen i gata vet. 
fått utallige henvendelser fra_· · ·- · 
presse og andre intere~erte. 

- Tror du som ufo-forskerne ; 
sier, at du virkelig har filmet rom• 
fartøy fra fjerne galakser? 
· - Det vil jeg ikke si noe om. Jeg 
har bare gjort et opptak som ufo- , 
forståsegpåerne synes er svært " 
bra. Så får de diskutere og speku­
lere videre. 

- Var du redd? . .. 
- Det var litt nifst, men samti- ., 

dig synes jeg det er artig å ha sett 
en såkalt ufo. / 

Ufo-forskeren Oddvar Eriksen 
har selv vært i Telemark og stu-

. dert opptaket som han synes · er 
godt. Vi anslår objektene til å væ­
re ca. 20 meter i diameter. Vi kun­
ne se en. tydelig form, konturene 
av en fai:kost. gjennom det. k.""afti.­
ge lyset, sUk atdet ikke kan dreie .~., 
seg om elektris.k;o felt?r eller ra- . 

~~ l 
~"-;i;:;:wr.~'"=· . ----
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"'ehoment·". "' · · 
.Jt ·'• •. ,~ ; .. /~:: ·" ~~j i 
· En _mørk roterende :ting ._ 
··. som .ga fra seg et kraftig · 

'-- rlysglimt. -Den,kom-fra sØr-·~ 

l og gikk mot nord. Formen . 
. :var som et ·gresskar. Jeg_ 

" observerte den i flere mi-· 
i · nutter før den forsvant til 
l himm'cls over SmibUåsen . . · 
f·: · Det_ · , forteller Øyvind 
f. Vøllestad fra Drangedal. 
·, Tirsdag lå han og drev i 
h solbrisen på Osei(jvannet 
, ·rundt 13-tida. Det var da 

han fikle øye på dette mer­
'. kelige fenomenet. - Jeg er · 
·. ikke overtroisk, men lurer 
(. virkelig på hva dette var .. 
; Kan det ha vært en obser­
' vasjonsballong e.l.? spør 

Vøllestad og vi ·sender · 
spørsmålet videre til våre: 

'lesere. 
,· ' , :•) 
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[.·· l · ·FOi\turderer · ~.1 
L .. uFo~me1d1ngene·· .·~ 

Norsk Institutt 'for .Viten­
skapelig Forskning og Opp­
lysning - NIVFO - er nå i 
full gang med å undersøke 
meldingene om mulig UFO 
i Hallingdal. 

Administrerende leder 
Sten Ødegård i NIVFO har 
flere teorier ' om de my­
stiske ringene, og hvordan 
de kan ha oppstått. Men 

··· Ødegård ønsker å få analy­
sert jorda, . samtidig som 
han vil studere video­
opptaket som Skiens-

; mannen Torfinn . Tonning 
. har gjort av mulig UFO'er 

i Hallingdal .. 
- Vi ønsker å vurdere 

slike opplysµinger for å 
komme til bunns i sakene, 
sier Ødegård til Fremtiden. 

Det var .NIVFO som av- . 
slørte 1det famøse . bildet av j' 

en «flyvende tallerken", 
som VG, Forsvaret og Uni- . , 
versitetet i Trondheim 
trodde var ekte. 

NIVFO er tilknyttet an-
.· ,dre institutt i utlandet som , 

også har spesialisert seg på 
å . avsløre og undersøke 
uforklarlige hendelser, som ·1 

ofte blir lansert som UFO-
. historier. 

- . Vi er. interessert " i i 
opplysninger fra folk som 
kan ha observert noe ufor­
klarlig i området rundt i 
Torpo i Hallingdal. Jo flere · 
opplysninger vi får, jo let- .' 
tere blir det å danne seg et 
bilde av hva som har 
skjedd.· · .I 

'i·' .l 

~-Q:tgr_tj~lli!J9Q~!- &:.6 . ..i~L b"'b 
'L:tF-0-forsker 0ddval:' Eriksen fra Steinberg mener at ti.deo-opptakene :::}. e 
som Skiens-mannen Tor-finn Tenning gjorde fi.~a fjeiisetra 8reiset iike 

ff0RTSETTE5 • 

'NTB:-materlel1, utvalgt og d?strtbueri 

av Norske Argus A/S. 
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nord far Torpo i Hallingdal far et par uker siden, er bi l der av . en 
i..it='0. 

Bevegelsene til de ta gjenstandene som Tanning har filmet, viser 
klart at det ikke kan være snakk om fly eller helikaptel:', siel:' 
EI'iksen til fremtiden. (NTB) 
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